Consiglio d’Istituto
Verbale n.

Il giorno 30 – 04 –  2015, alle ore 16.30, nella sala riunioni della scuola primaria via Merlini 8,  si è riunito, su convocazione ordinaria, il Consiglio d’Istituto dell’Istituto Comprensivo “Via Acquaroni” per discutere i seguenti punti all’Ordine del giorno:

1. Conto consuntivo E.F. 2014;
1. Campo scuola primaria;
1. Varie ed eventuali.
Risultano presenti: Silvana Trapani, Gabriella Stasio, Massimiliano Ciccocelli, Emanuela Baccilieri, Rossella Lapucci, Paola Barbitta, Carlo Corvasce, Rosa Caturano, Carla Trogu.

Risultano assenti: Rosa Caterina Maggi, Maria Grazia Mingrone, Cristina D’Agostino, Carla Monanni, Massimiliano Bocci, Ludovica Lupo, Squartini.


Constatata la presenza del numero legale,  per la validità della seduta, si dichiara aperta la stessa.

Presiede: il Presidente sig.Carlo Corvasce 

Verbalizza: la Prof.ssa Emanuela Baccilieri

Letto e approvato a maggioranza  il verbale della seduta precedente, si passa a discutere il primo punto all’ordine del giorno:

PUNTO N.1
Conto consuntivo E.F. 2014
Il Dirigente Scolastico,Prof.ssa Silvana Trapani, riferisce che il conto consuntivo predisposto dal DSGA Daniela Filippi, ha avuto l’approvazione dei revisori dei conti e chiede al Consiglio un’ulteriore approvazione dello stesso. 
Il Consiglio approva all’unanimità ( delibera n° 1)

PUNTO N. 2
Campo scuola primaria
Il Dirigente Scolastico prof.ssa Silvana Trapani ricorda al Consiglio che la normativa prevede il divieto di eseguire uscite didattiche ad un mese dalla fine delle lezioni, eccetto motivarle con relative deroghe. La scuola primaria, a causa della calendarizzazione delle prove Invalsi e lo svolgimento degli esami Trinity, per la certificazione delle competenze in lingua inglese, ha programmato un campo scuola  il 18 maggio per le classi quinte.Inoltre la scuola secondaria di I grado effettuerà le seguenti uscite: Eur- Garbatella, classi 3E e 3F il 12 maggio
                                                       Arte e immagine fuori classe, classi 3C e 3D il 21 maggio
                                                        Musei Vaticani, classe 2D il 18 maggio
                                                       Cascata delle Marmore, classi 1A,1B,1C,1D.1E il 25 maggio 
Il Consiglio, in considerazione anche  della valenza didattica delle suddette uscita, esprime parere favorevole al loro svolgimento.



PUNTO N. 3
Varie ed eventuali

L’insegnante Lapucci, in considerazione delle tante iniziative promosse dal personale scolastico per manifestare il proprio disaccordo alla Riforma sulla scuola proposta dal Governo, auspica un coinvolgimento delle famiglie e una loro partecipazione attiva , per comprendere che cosa potrebbe cambiare nella scuola dei loro figli. Il D.S. , ricorda che per richiedere un’assemblea pubblica nei locali della scuola bisogna presentare regolare richiesta,nei tempi stabiliti, esplicitando l’ordine del giorno , orario e persone coinvolte.
 Il Consiglio d’Istituto esprime parere favorevole. 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore : 17,45.


SEGRETARIO                                                                                                     PRESIDENTE
Prof.ssa Emanuela Baccilieri                                                                         Sig. Carlo Corvasce

