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Prot. n. 4243/V.7
Del 6/9/2017
Circ. n.3

Alle famiglie
Ai docenti
Al personale ATA
Al sito
OGGETTO: VACCINAZIONI: PROCEDURE E SCADENZE 

Si informano i genitori e il personale della scuola che il Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca e il Ministero della Salute hanno diramato, nel pomeriggio di venerdì 1 settembre, una circolare congiunta con indicazioni operative, relative all’anno scolastico 2017/2018 per l’attuazione del  Decreto legge 7 giugno 2017, n. 73, convertito con modificazioni dalla legge 31 luglio 2017, n. 119 recante "Disposizioni urgenti in materia di prevenzione vaccinale, di malattie infettive e di controversie relative alla somministrazione di farmaci". 
Le indicazioni contenute nella Circolare sono finalizzate, nella fase di prima attuazione delle nuove disposizioni, ad agevolare le famiglie nell'adempimento degli obblighi vaccinali che riguardano tutti gli alunni nella fascia di età 0-16.
Inoltre l'Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio e la Regione Lazio hanno sottoscritto un Protocollo di Intesa in tema di rilascio di certificazioni vaccinali allo scopo di uniformare le procedure di acquisizione delle stesse.

Per l'anno scolastico 2017/2018, le famiglie di TUTTI GLI ALUNNI iscritti all’Istituto dovranno presentare in segreteria  entro il 31 ottobre 2017 un'autocertificazione (dichiarazione sostituiva ai sensi del DPR 28/12/2000 n.445) unitamente ad un documento di riconoscimento in corso di validità in merito alle vaccinazioni obbligatorie secondo il fac-simile allegato al protocollo di Intesa (ALLEGATO 1)

Per la consegna della documentazione vaccinale la segreteria resterà aperta secondo il seguente orario:
Lunedì dalle ore 9,00 alle ore 12,00
Giovedì dalle ore 15,00 alle ore 16,30

All'obbligo si adempie secondo le indicazioni contenute nel calendario vaccinale nazionale relativo a ciascuna coorte di nascita. Il calendario vaccinale è reperibile al link fornito dal Ministero della Salute: http://www.salute.gov.it/portale/vaccinazioni/homeVaccinazioni.jsp

Entro 10 giorni da queste scadenze il Dirigente Scolastico sarà tenuto a segnalare alla ASL territorialmente competente l'eventuale mancata consegna della documentazione da parte dei genitori.

Solo per l'anno scolastico 2017-2018, in caso di presentazione della dichiarazione sostitutiva (come da allegato 1) la documentazione comprovante l'adempimento degli obblighi vaccinali dovrà essere consegnata all'Istituzione scolastica, entro il 10 marzo 2018.

  
Si allega:
-circolare MIUR
- allegato 1. MODELLO DI AUTOCERTIFICAZIONE 
protocollo Regione Lazio/USR
- circolare congiunta Miur e  Ministero della Salute
- slides illustrative
link al Decreto Vaccini e circolari operative   http://www.salute.gov.it/portale/vaccinazioni/homeVaccinazioni.jsp


                                                                                                            Il Dirigente Scolastico 
                                                                                                           dott.ssa  Maria Pia Foresta
Firma autografa sostituita a mezzo stampa
                                                                                                                                                    ai sensi art.3 c2 D.L.vo 39/1993
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'UNIONE EUROPEA MUR
PER LA SCUOLA - COMPETENZE E AMBIENTI PER LAPPRENDIMENTO (FSE-FESR)





