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Roma 05/10/2018
                                                                                                             Ai docenti  Scuola Primaria
Alle famiglie
                                                                        Al Sito
Circolare  12
OGGETTO: SOMMINISTRAZIONE  PROVE D’INGRESSO PARALLELE

Si rende noto che, nell’ambito delle iniziative legate all’autovalutazione d’Istituto e alle azioni di monitoraggio del PdM , dal 11 al 18 Ottobre 2018 saranno somministrate prove comuni, per classi parallele scuola primaria.
Le prove autentiche sono state strutturate tenendo conto dei contenuti disciplinari concordati nelle riunioni  con e sono  riferite agli argomenti sviluppati fino alla data di somministrazione.
 I risultati delle prove non hanno l’obiettivo di creare  una competizione tra classi, tra plessi e tra studenti, ma sono occasioni per verificare che nessun alunno venga lasciato indietro e che tutti camminino insieme verso il conseguimento di quanto dichiarato nel Curriculo del nostro Istituto e di quanto verrà poi documentato attraverso la Certificazione delle Competenze
Si evidenzia che eventuali inconvenienti ed errori nello svolgimento delle prove saranno oggetto di riflessione e di miglioramento negli anni scolastici successivi. 

· La somministrazione delle prove, secondo la calendarizzazione, sarà a cura dei docenti in servizio.
· Ogni Dipartimento (o, a sua discrezione, ogni docente) predisporrà una prova analoga per gli alunni assenti durante la prova 
· Gli alunni DSA e  BES svolgeranno la stessa prova della classe e utilizzeranno le opportune misure compensative e dispensative .                                                                                     

Le prove saranno valutate tenendo conto delle griglie di valutazione concordate tra i docenti delle diverse discipline coinvolte. 
Ogni docente avrà cura di compilare un prospetto anche online in cui tabulerà i risultati ottenuti da ciascun alunno nelle suddette prove come avvenuto per le precedenti prove parallele. 
Le prove, corrette e valutate, saranno conservate dai singoli docenti e a disposizione delle F.S. Valutazione ed autovalutazione per fini statistici legati alla loro mansione. 

Si ringrazia per la sempre sperimentata e fattiva collaborazione.

Il Dirigente Scolastico
Maria Pia Foresta
                                                                                     Firma sostituita a mezzo stampa
                                                                           ai sensi dell’art. 3 co. Della L. n. 39/1993
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